Sériové a paralelni zapojeni — ulohy — 9. ro¢nik
. Je vétsi odpor jednoho spotiebic¢e nebo celkovy odpor dvou spotiebicii:

(a) spojenych sériové (za sebou),

(b) spojenych paralelné (vedle sebe)?

. Zelezny a médény drat téze délky a priifezu (tloustky) jsou spojeny sériové. Kterym bude
protékat vétsi proud?

. Zelezny a médény drat téze délky a priifezu (tloustky) jsou spojeny paralelné. Jaké napéti
naméfime na koncich kazdého z nich?

. Ve vedeni 120 V maji byt sérioveé zapojeny tii zarovky, z nichz kazdad ma odpor 220 ).

(a) Jaky je celkovy odpor vSech tii Zarovek v tomto zapojeni?
(b) Jaky proud protékd obvodem?

(c) Jaké napéti je na kazdé zarovce?
. Dvé zarovky jsou sériové zapojeny do obvodu s napétim 120 V. Odpor prvni zarovky je
480 2, druhé 120 Q.

(a) Jaky je celkovy odpor soustavy dvou zarovek?

(b) Jaky proud protéka kazdou zarovkou?

(c) Jaké napéti je na kazdé zarovce?
. Na zdroj napéti U = 6 V zapojime paralelné dva rtizné velké rezistory s odpory R; = 20 €2
a RQ =30 €.

(a) Jaky proud protéka kazdym z rezistort?

(b) Jaky proud protéka nerozvétvenou ¢asti obvodu?

(c) Jaky je celkovy odpor paralelné zapojenych rezistora?
. Dvé zarovky jsou paralelné zapojeny k napéti 120 V. Odpor prvni zarovky je 480 €2, druhé
120 Q.

(a) Jaky proud protéka kazdou zarovkou?

(b) Jaky proud protéka nerozvétvenou ¢asti obvodu?

(c) Jaky je celkovy odpor soustavy dvou zérovek?
. Dva spotiebice jsou spojeny paralelné. Prvni z nich méa odpor R; = 20 §2 a prochazi jim

proud I; = 5 A. Druhy ma odpor Ry = 100 (2. Jak velky je proud I, celkovy proud a
napéti zdroje?

.V elektrickém varici, u kterého je mozné regulovat mnozstvi tepla, jsou dva rezistory,
Ry =45 Q a Ry = 80 2. K dosazeni rtizného mnozstvi tepla lze tyto rezistory zaradit
jednotlivé (kazdy zvlast), sériové nebo paralelné. Ur¢i ony 4 mozné hodnoty elektrického
odporu. Pii kterém zapojeni bude vari¢ hiat nejvice a pfi kterém nejméné?



